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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 1 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO. 2 

 3 
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de 2012, nesta cidade de Diadema, na Unidade José de 4 
Filippi sito à Rua Prof. Artur Riedel nº 275, no Anfiteatro, depois de respeitado quinze minutos de 5 
tolerância, às 10h15min. reuniram-se ordinariamente os membros do Conselho do Departamento de 6 
Ciências Biológicas da Universidade Federal de São Paulo-Campus UNIFESP Diadema, sob a 7 
presidência da Profa. Dra. Karina Ramalho Bortoluci. Havendo quórum com a presença de seis 8 
membros do Conselho do Departamento: Prof. Dr. Danilo Boscolo, Prof. Dr. Marcelo Afonso Vallim, 9 
Profa. Dra. Karen Spadari Ferreira, Profa Dra. Kátia Cristina Machado Pellegrino, Profa. Dra. Profa. 10 
Luciana Chagas Caperuto e como convidados demais docentes do departamento, conforme livro ata. 11 
INFORMES: 1) No primeiro item a Profa. Karina Ramalho Bortoluci passou informes da 12 
Congregação: a) Foi aprovada a abertura de concurso para a contratação de professor substituto na 13 
área de Química Analítica e Ambiental em caráter emergencial. b) Comunicou que no dia doze de 14 
dezembro de 2011 houve eleição para coordenador e vice-coordenador do curso de Ciências-15 
Licenciatura, da qual foram eleitos como coordenador e vice-coordenador, respectivamente os 16 
docentes: Prof. Dr. Etelvino José Henriques Bechara e a Profa. Dra. Luciana Aparecida Farias. c) Foi 17 
aprovado o Regimento Interno de Extensão do Campus Diadema. d) Foi aprovado o pedido de 18 
afastamento do país para estágio pós-doutoral da Profa. Dra. Graziela Gallego Bianco e foi votado e 19 
aprovado que a partir do dia três de fevereiro de dois mil e doze todos os pedidos de afastamentos do 20 
Campus não necessitariam de aprovação da Congregação. 2) No segundo item a Profa. Karina 21 
Ramalho Bortoluci informou ter recebido um ofício nº 013/2012, enviado pelo prof. Dr. Newton 22 
Andreo Filho, coordenador do Curso de Farmácia e Bioquímica, o qual informava que o mandato dos 23 
representantes de áreas na Comissão do curso de Farmácia e Bioquímica encerrou-se em fevereiro de 24 
dois mil e doze, e diante do exposto os departamentos de Ciências Biológicas e o Departamento de 25 
Ciências Exatas e da Terra deveriam conduzir os processo eleitorais para representantes das áreas de: 26 
Ciências Exatas, Ciências Biológicas, Ciências Farmacêuticas - Análises Clínicas e Toxicológicas - 27 
Ciências Farmacêuticas Fármacos Medicamentos e Cosméticos - Ciências Farmacêuticas - Alimentos - 28 
Saúde Pública e Ciências Ambientais. Após a leitura do ofício a profa. Karina Ramalho solicitou que 29 
os chefes de setores elegessem dentro do seu respectivo setor os docentes para representarem as áreas 30 
e pediu para que cada chefe de setor enviasse, via e-mail, os nomes dos docentes indicados para 31 
participarem do processo eleitoral até dia dois de março de dois mil e doze, pois o departamento tinha 32 
o prazo final para enviar as indicações até dia vinte e três de março. 3) No terceiro item  a profa. 33 
Karina R. Bortoluci informou que foi realizado concurso para Diagnóstico de Doenças Parasitárias, 34 
que teve como aprovada a candidata RENATA ROSITO TONELLI, habilitada em Concurso Público 35 
de Provas e Títulos, homologado pelo Edital nº 97, de 05/03/2012, publicado no D.O.U. de 36 
07/03/2012, para o cargo de Professor Adjunto, nível I, em regime de trabalho de Dedicação 37 
Exclusiva, que terá deverá tomar posse no prazo de 30 (trinta) dias após a data da publicação. 38 
ORDEM DO DIA: 1) No primeiro item a Profa. Karina R. Bortoluci deu continuidade a reunião 39 
dizendo que todos reuniram as planilhas referente ao fator de contribuição docente. O prof. Danilo 40 
Boscolo comentou não ter entendido como o fator de contribuição docente será contabilizado. A Profa. 41 
Luciana Caperuto disse que a EFTOS com o fator de contribuição dividido deu 12 (doze) docentes 42 
igualmente sem o fator de contribuição daria 8,9 docentes. A Profa. Karina explicou que se o docente 43 
leciona apenas na EFTOS, por exemplo, o fator de contribuição será 1(um). Esta planilha da maneira 44 
como está tem um único propósito a definição das 55 (cinquenta e cinco vagas) REUNI. Falou 45 
também que o Setor de Microbiologia, Imunologia e Parasitologia elaborou uma carta solicitando uma 46 
vaga para contratação de docente para cito hematologia e teve o apoio do prof. Newton para apresentar 47 
à Congregação. A Profa Liliam Fernandes disse que com relação à discussão sobre a contribuição 48 
docente ela não concordava: 1º com o fato de ter sido considerado 100% (cem por cento) de aulas 49 
teóricas para supervisão de estágio, explicou que havia diferença em monitorar ou supervisionar o 50 
estágio e a contabilização estava sendo injusta. 2º Era injusto não incluir aulas de pós-graduação sendo 51 
que havia cursos que eram obrigatórios. O prof. Marcelo Vallim comentou que usaram a LDB para 52 
determinar a carga horária, e se basear nesta lei a pós-graduação deveria entrar efetivamente na 53 
planilha. A profa. Luciana comentou que o prof. Newton deixou claro que pós-graduação e extensão 54 
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não contariam neste momento. O prof. José Eduardo concordou dizendo que a carga horária de pós-55 
graduação está prevista na Lei, porém o que não estava claro eram as aulas de extensão e, perguntou se 56 
estágio tinha carga horária. A profa. Luciana disse que a proposta de computar estágio partiu da 57 
Câmara. A profa. Liliam disse que deveria contar docente em sala de aula. A profa. Karina esclareceu 58 
que a planilha foi elaborada para contemplar as 55(cinquenta e cinco) vagas. Para a confecção da 59 
planilha no formato final a opinião dos setores deve ser levada para a congregação, para que esta 60 
planilha seja usada para outros propósitos que não as 55 vagas. Sugeriu que os setores se reunissem e 61 
levasse suas sugestões para a Câmara de Graduação, tomando como base a planilha que já havia sido 62 
colocado o fator de contribuição. O prof. Cristiano Feldens arguiu sobre o fato do departamento já ter 63 
uma proposta, perguntou se o assunto voltaria para uma discussão global e disse ser importante pedir 64 
para a Câmara deixar registrado que esta planilha seria utilizada neste momento para definir as 55 65 
vagas - REUNI. A profa. Karina disse ser válida a discussão, pois tínhamos um representante de cada 66 
setor. O prof. Marcelo Vallim sugeriu elaborar uma carta propondo modificações da política para 67 
decidir uma vaga. A profa. Karina frisou que o momento era importante, pois estas vagas são 68 
provindas das necessidades dos cursos e que daqui para frente poderíamos usar critérios para criação 69 
de vagas e esta era uma planilha provisória. A profa. Liliam disse que estágio supervisionado deveria 70 
ser lançado como outras atividades. A profa. Luciana falou que deve ser lançada como teórica ou 71 
prática. O prof. Décio disse que enviou a planilha com o fator de correção e que a Câmara fará uma 72 
apresentação no dia seis de março. O prof. Marcelo Vallim pediu para que o departamento solicitasse a 73 
presença de todos os chefes de setores na apresentação da planilha. O prof. Décio comentou que a 74 
carga horária média não mudaria se tirasse as horas de estágio, pois esta representava 1% a 2% (por 75 
cento) na carga horária. A profa. Luciana reforçou que o departamento deveria enviar ofício 76 
solicitando a participação dos chefes de setores na reunião extraordinária a ser realizada no dia 77 
06/03/2012. 2) Regimento Interno do Departamento a profa. Karina disse que foi solicitado aos 78 
chefes de setores que encaminhassem as sugestões referentes ao referido regimento até dia 02/03/2012 79 
(dois de março) e, que convocaria o GT do regimento interno para fazer apresentação na próxima 80 
reunião ordinária. DECISÃO: Foi decidido que os chefes de setores enviariam, para a secretária, via 81 
e-mail, os nomes dos docentes indicados para participara da eleição para representante de área na 82 
Comissão do curso de Farmácia e Bioquímica até dia 02/03/2012, bem como as sugestões para a 83 
finalização da elaboração do Regimento Interno do Departamento. O Departamento elaborará ofício 84 
endereçado a Câmara de Graduação, solicitando a participação dos chefes de setores na reunião 85 
extraordinária a ser realizada no dia 06/03/2012, para a apresentação da Planilha de Carga horária 86 
docente. OBSERVAÇÃO: Na reunião do Departamento de Ciências Biológicas havia mais docentes, 87 
porém somente o Conselho do Departamento tinha direito a voto. Nada mais havendo para tratar e 88 
estando todos de acordo, a reunião foi encerrada às 11h40min. Para constar, eu, Patrícia Oliveira, 89 
secretária do Departamento de Ciências Biológicas, lavrei a presente ata que após aprovação foi 90 
assinada pelo Profa. Dra. Karina Ramalho Bortoluci e por todos os membros do conselho  91 
participantes da reunião. 92 
 

 

__________________________________        _______________________________ 

Prof. Dr. Danilo Boscolo     

 

Profa Dra Kátia Cristina M. Pellegrino   

      

 

__________________________________ 

Profa. Dra. Karen Spadari Ferreira     

 

_______________________________ 

Profa. Dra. Karina Ramalho Bortoluci  

    

   

__________________________________ 

Prof. Dr. Marcelo Afonso Vallim     

 

_______________________________ 

Profa. Dra. Luciana Chagas Caperuto 

 


